Доклад на родительское собрание
«Государственная итоговая аттестация
 (ГИА) 9-х и 11-х классов»

Цель: Интеграция усилий родителей и педагогов по формированию успешной сдачи ЕГЭ в выпускных классах. 
Задачи: 
1. Оценка значимости и действенности поддержки ребенка при подготовке к ЕГЭ со стороны родителей. 
2. Отработка с родителями психологических приемов поддержки при подготовке выпускников к экзаменам.

Слово «экзамен» переводится с латинского как «испытание». Это испытание для выпускников, родителей, педагогов.

Государственная итоговая аттестация (ГИА) проводится во всех субъектах Российской Федерации, по единым правилам и единому расписанию.
ГИА   организуется и проводится Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования. 

Для всех 9-классников государственная итоговая аттестация проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья - в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).
На сегодня в районе 260 выпускников 9-х классов, из них 258 выпускников пройдут ГИА в форме ОГЭ и 2 выпускников пройдут ГИА в форме ГВЭ.
Для всех 11-классников государственная итоговая аттестация проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья - в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).
На 1 февраля 2017 года в районе обучается 93 выпускника 11-х классов.
Допуск к государственной  итоговой  аттестации получают выпускники, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана не ниже удовлетворительных,  допускаются до экзаменов. Выпускники 11 классов, должны иметь также «зачет» по сочинению, которое пишется в декабре 2016 года, феврале либо в мае 2017 года.
На данный момент все выпускники 11-х классов имеют «зачёт» по сочинению. 99% получили зачёт в декабре 2016г.,1% получили зачёт в феврале 2017г.

Решение о допуске принимается педагогическим советом школы и оформляется приказом не позднее 25 мая 2017 года

Обучающиеся 9-х классов обязаны сдать 4 обязательных экзамена для получения аттестата:
2 обязательных (русский язык и математика) и 2 экзамена по другим предметам (по  выбору выпускника).

Обучающиеся 11-х классов обязаны сдать 2 обязательных экзамена для получения аттестата: русский язык и математика (базовый уровень) и  экзамены по другим предметам (по  выбору выпускника) для поступления в ВУЗы.
Предметы по выбору выпускник определяет самостоятельно. Заявление о выборе предметов, подписанное родителями (законными представителями), выпускник подаёт самостоятельно, не позднее 1 марта 2017 года (9 класс)не позднее 1  февраля 2017 года (11 класс).

Выпускник может выбрать такие предметы как : литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, иностранный язык. По предварительной информации по выбору ОГЭ 9-классников наиболее выбираемыми предметами стали обществознание и биология. В 11 классе самыми выбираемыми предметами традиционно остаются обществознание, физика, биология.  88 выпускников  выбрали математику базовую, 70 выпускников выбрали математику профильную. 
Правила проведения и процедура проведения ОГЭ И ЕГЭ

ОГЭ и ЕГЭ проводится в специальных пунктах проведения экзамена (ППЭ).
ОГЭ проводится на базе МБОУ «Тарасинская СОШ» и МБОУ «Ново-Идинская СОШ»;
ЕГЭ проводится на базе МБОУ «Боханская СОШ№1»
В ППЭ нужно приходить с паспортом. 
ППЭ выпускников сопровождают уполномоченные представители от образовательного учреждения, в котором они обучаются.
ОГЭ и ЕГЭ начинается в 10:00 по местному времени
Время начала и окончания экзамена фиксируется на доске.
Разрешается пользоваться на ОГЭ дополнительными материалами по русскому языку, математике, физике, химия, география, литература, информатике, иностранным языкам (перечень представлен на слайде).
По биологии, обществознанию, истории никакие дополнительные материалы не используются.
Разрешается пользоваться на ЕГЭ
· по математике – линейкой 
· по физике – линейкой и непрограммируемым калькулятором 
· по химии – непрограммируемым калькулятором 
· по географии – линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором 
В целях обеспечения безопасности проведения и предотвращения фактов нарушения порядка проведения ГИА пункты проведения экзамена (ППЭ) оборудуются стационарными и (или) переносными металлоискателями, системами видеонаблюдения системами подавления сигналов подвижной связи.
На экзамене запрещено использовать:
мобильные телефоны или иные средства связи
любые электронно-вычислительные устройства и справочные материалы и устройства
Также запрещаются:
· 	разговоры
· 	вставания с мест
· 	пересаживания
· 	обмен любыми материалами и предметами
· 	хождение по ППЭ во время экзамена без сопровождения

Участники ГИА, допустившие нарушение указанных требований или иное нарушение установленного порядка проведения ГИА, удаляются с экзамена. Если нарушение было совершено участником ГИА, его результаты аннулируются без предоставления возможности пересдать экзамен ранее 1 сентября текущего года. 
Ответственность для участников ОГЭ и ЕГЭ  за нарушения Статьей 19.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ определена административная ответственность для участников государственной итоговой аттестации за умышленное искажение результатов государственной итоговой аттестации, а также за нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации:
- наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 5 тыс. рублей; на должностных лиц – от 20 до 40 тыс. рублей; на юридических лиц – от 50 до 200 тыс. рублей.

В процедуре проведения ЕГЭ будет задействовано 82 работника (руководитель-1, члены ГЭК-3, организаторы в аудитории-49, организаторы вне аудитории-25, технические специалисты-2, медицинские работники-2).
В процедуре проведения ОГЭ будет задействовано 94 работника (руководители-2, члены ГЭК-4, организаторы в аудитории-47, организаторы вне аудитории-25, технические специалисты-6, медицинские работники-3, специалисты по инструктажу и лабораторной работе-4).
В целях инструктирования, координирования деятельности работников задействованных при проведении итоговой аттестации в формате  ОГЭ и ЕГЭ ежегодно организуется и проводится учёба для работников задействованных в ОГЭ и ЕГЭ, после чего они проходят тестирование и получают допуск участие в ГИА.
	Во время проведения ОГЭ и ЕГЭ в ППЭ так же могут находиться:
- Представители СМИ;
- Общественные наблюдатели;
- Представители Рособрнадзора.

Государственная итоговая аттестация проводится:
· По единому расписанию (Проект представлен)
· Используются задания стандартизированной формы (КИМ)
· Используются специальные бланки для оформления ответов на задания

В 2017 году изменений в КИМ ОГЭ - нет.
Существенные изменения в КИМ ЕГЭ в 2017 году произошли по таким предметам как биология, химия, физика. Не существенные изменения произошли по истории, обществознанию, иностранным языкам. По остальным предметам изменений структуры и содержания нет.

Ознакомление участников ОГЭ и ЕГЭ с полученными ими результатами  по общеобразовательному предмету осуществляется не позднее 3-х рабочих дней со дня их утверждения ГЭК.
Пересдача ГИА:
· 9 класс. Обучающимся, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные отметки более чем по 2 предметам, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим предметам не ранее 1 сентября текущего года
· 11 класс. Участники ГИА - выпускники текущего учебного года, получившие неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов, русскому языку или математике, могут быть допущены, по решению ГЭК, повторно к сдаче экзамена по данному предмету (только по одному) в текущем году в дополнительные сроки
· Если участник ЕГЭ получит результат ниже минимального количества баллов по предметам по выбору, снова сдать ЕГЭ можно будет только в следующем году
· Если выпускник текущего года не прошел аттестацию или получил результаты ниже минимального количества баллов и по русскому языку, и по математике, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки,  он сможет пересдать ЕГЭ по соответствующим предметам не ранее 1 сентября
· Обучающимся, получившим неудовлетворительные результаты по учебным предметам по выбору, предоставляется право пройти ГИА по этим предметам не ранее чем через год
· Математика (11 класс)
· В связи с тем, что обучающиеся имеют право выбрать по желанию один из уровней ЕГЭ по математике (базовый или профильный) или оба уровня одновременно:
· Если обучающийся сдавал оба уровня ЕГЭ по математике и получил неудовлетворительный результат по одному из выбранных уровней, то он не допускается к повторной сдаче ЕГЭ по математике в текущем году, т.к. имеет удовлетворительный результат по данному предмету
· Если обучающийся выбрал для сдачи оба уровня ЕГЭ по математике и получил неудовлетворительный результат по обоим уровням, он имеет право пересдать ЕГЭ по математике один раз, самостоятельно выбрав уровень: профильный или базовый
· Если обучающийся выбрал для сдачи один уровень ЕГЭ по математике и получил неудовлетворительный результат, он имеет право пересдать ЕГЭ по математике один раз, самостоятельно выбрав уровень: профильный или базовый




   								                           Апелляции 
	Основание 
	Когда подавать 
	Кому подавать 
	Возможный результат 

	Нарушение порядка проведения ГИА в ППЭ ( в аудитории) 
	В день проведения экзамена до выхода из ППЭ 
	Обратиться к руководителю ППЭ и заполнить бланк апелляции 
	· отклонение 

· удовлетворение и пересдача экзамена в резервный день 

	Несогласие с выставленными баллами 
	В течение 2-х рабочих дней со дня официального опубликования результатов 
	Обратиться к руководителю своего учреждения и заполнить бланк апелляции 
	· отклонение 

· удовлетворение с изменением баллов (повышение или понижение) 


По всем  возникающим вопросам вы можете получить ответы по телефонам горячих линий представленных на сладе.
















